Concorso pubblico, per titoli ed esami, a 250 posti nella qualifica di vigile del fuoco del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco

GEOGRAFIA

N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
La direzione del percorso da Napoli | Sud Est Est ovest Nord Est
a Catanzaro é:

2 Le province del Trentino Alto Adige | Trento, Bolzano Trento, Trieste Pordenone, Gorizia
sono:

3 | Qual élacapitale della Germania? Berlino Monaco Vienna

4 | Quale di queste citta non & Latina Firenze Pisa
attraversata da fiumi:

5 La latitudine di Palermo: E inferiore a quella di Milano Uguale a quella di Milano Pari alla meta del valore della

latitudine di Milano

6 In quale Paese si trova la In spagna In Portogallo In Francia
Catalongna?

7 | fenomeni che determinano il Nell'atmosfera Nella litosfera Nell'esosfera
tempo meteorologico si verificano:

8 Le Alpi marittime si trovano: Nell'ltalia Nord occidentale Nell'ltalia Nord orientale In Calabria

9 Il Piemonte confina con gli Stati Francia, Svizzera Slovenia, Austria Croazia, Slovenia
esteri:

10 | Dallarecente divisione della Serbia, Bosnia-Erzegovina, Croazia, Repubblica Ceca e Slovacchia Repubblica federale tedesca e
federazione Jugoslava sono Slovenia, Montenegro e Macedonia Repubblica Democratica Tedesca
divenute autonome e indipendenti
le seguenti repubbliche:

11 | Qual e la capitale della Repubblica Praga Bruxelles Vienna
Ceca?

12 | Qual e la capitale della Danimarca? | Copenaghen Oslo Dublino

13 | La monetadell'lslanda é: Corona islandese L'euro La lira svizzera

14 | Unacollina Morenica si é formata: In seguito alla sedimentazione Per la pressione sotterranea di A causa del processo di erosione delle

causata dai ghiacciai che trasportano | magma che non € riuscito a montagne
grandi quantita di rocce e detriti fuoriuscire

15 | Wellington e Auckland sono citta? Neozelandesi Inglesi Americane
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GEOGRAFIA
N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
16 | Il lago di Garda bagna: Veneto Emilia Romagna Umbria
17 | Gli Stati con un superficie molto Possono essere attraversati da piu Ogni Stato e attraversato dal suo fuso | Ogni continente ha & attraversato dal
estesa: fusi orari e ha la stessa ora suo fuso e ha la stessa ora
18 | La provincia piu a Nord d'ltalia e: Bolzano Varese Trieste
19 | La Cordigliera della Ande: Si trova in Sud America Si trova in Nord America Si trova in Nord Europa
20 | Cos'é l'epicentro di un terremoto? E il punto sulla superficie terrestre che | E il punto di inizio, situato in profondita| E il punto di frattura delle faglie dal
corrisponde alla verticale che passa rispetto alla superficie terrestre, dal quale le vibrazioni raggiungono la
dall'ipocentro quale partono le onde sismiche superficie terrestre
21 | Il Portogallo si affaccia: Sull'Oceano Atlantico Sull'Oceano Pacifico Sul mare Jonio
22 | Lalongitudine si esprime in: Gradi Chilometri Pollici
23 | Attraversando il traforo del Monte In Francia In Svizzera In Austria
Bianco dall'ltalia, dove si arriva?
24 | LaBretagna sitrovain: Francia Gran Bretagna Spagna
25 | Il promontorio dell'Argentario si In Toscana In Puglia In Trentino Alto Adige
trova:
26 | Il Piemonte confina con le seguenti | Lombardia, Emilia Romagna, Liguria, Veneto, Lombardia, Friuli Emilia Romagna, Toscana, Valle
regioni italiane: Valle d'Aosta. d'Aosta
27 | Quale di questi paesi non fa parte Svizzera Polonia Portogallo
dell’Unione Europea?
28 | La moneta del Belgio e: L'euro Il Franco francese Il dollaro
29 | Notre Dame e: Una cattedrale di Parigi Un quartiere di Nizza Un fiume francese
30 | Qual é lacapitale dei Paesi Bassi? Amsterdam Bruxelles Bucarest
31 | LaRegione ibericacomprende i Spagna, Portogallo e Andorra Spagna Francia e Andorra Finlandia, Svezia, Norvegia
seguenti Stati:
32 | I continenti sono grandi Estensioni | Circa il 30% della superficie del Circa il 70% della superficie del La superficie dei continenti
di terre emerse che coprono: pianeta; il resto & coperto dai mari. pianeta; il resto & coperto dai mari. corrisponde a quella dei mari
33 | Ivulcani sono: Spaccature della crosta terrestre Catene montuose Faglie terrestri
34 | Tempio Pausania & una citta: Sarda Siciliana Calabrese
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N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
35 | Nellafascia dal clima temperato L'Europa Il Cile La Groenlandia
rientra:
36 | Passando dal 20° al 10° parallelo Sud Nord Est
dell'emisfero boreale la direzione é:
37 | Il Parco Nazionale Alta Murgia si In Puglia In Calabria In Molise
trova:
38 | Qual éla capitale dell'Australia? Camberra Sidney Lima
39 | Sassari é a Nord di: Cagliari Genova Livorno
40 | Le carte nautiche sono: Carte tematiche per orientarsi in mare | Carte fisiche nelle quali sono indicati: Carte che illustrano i fenomeni
la situazione dei mari l'intensita delle migratori dei popoli
precipitazioni e la forza dei venti
41 | Quale di questi Paesi non ha Svizzera Paesi Bassi Slovenia
shocco sul mare?
42 | Lamoneta della Svizzera é Il Franco svizzero L'euro La lira svizzera
43 | Qual e la capitale dell'Austria? Vienna Varsavia Berlino
44 | |l periodo di luce e quello di Soltanto all'equatore Lungo il tropico del Cancro Lungo il tropico del Capricorno
oscurita sono sempre uguali (di 12
ore) durante tutto I'anno:
45 | Enna € una citta: Siciliana Calabrese Sarda
46 | L'espansione delle calotte polari e Glaciazione Effetto serra Circolazione atmosferica
dei ghiacciai avvenuta nel passato
e chiamata:
47 | Avellino si trova nellaregione: Campania Molise Calabria
48 | In quante fasce climatiche & Cinque Tre Dieci
distinto il mondo?
49 [ Qual é la capitale degli Stati Uniti? Washington New York Los Angeles
50 | Qual € la capitale della Grecia? Atene Istanbul Bucarest
51 | Qual é la capitale dell'Indonesia? Giacarta Singapore Pechino
52 | La Norvegia confina con: Sverzia, Finlandia Inghilterra, Danimarca Olanda
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53 | Levalli di Comacchio si trovano: In Emilia Romagna In Veneto In Liguria
54 | Lacomposizione media Azoto, ossigeno, argon, anidride Azoto, ossigeno, argon, ossido di Idrogeno, ossigeno, argon, anidride
dell'atmosfera terrestre € formata carbonica e una percentuale variabile | carbonio e una percentuale variabile carbonica
da: di vapora d'acqua di vapora d'acqua
55 | Le carte meteorologiche: Sono carte tematiche costruite sulla Sono carte tematiche che illustrano Non fanno parte delle carte tematiche
base dei dati rilevati da appositi I'evoluzione meteorologica di un luogo | perché riproducono fenomeni
satelliti e stazioni meteorologiche a nel corso dei secoli prevedibili ma non realmente accadulti
terra
56 | Como si trova nellaregione: Lombardia Piemonte Basilicata
57 | Al climatemperato corrispondono: | Inverni miti e precipitazioni moderate Temperature elevate e piogge Piogge assenti e forti escursioni
abbondanti termiche
58 | Quando in Italia & estate nel sud del| Inverno Estate Autunno
mondo é:
59 | Lodi e una citta: Lombarda Piemontese Toscana
60 | Il principato di Monaco e situato: Nel Sud della Francia Nel Sud della Germania Nel Sud della Spagna
61 | In quale Paese € situato In Polonia In Germania In Austria
Auschwitz?
62 | Qual e la capitale dell'Uruguay? Montevideo Brasilia Buenos Aires
63 | La Campania confinacon le Lazio, Molise, Puglia, Basilicata, Lazio, Abruzzo, Marche, Calabria Calabria, Puglia, Abruzzo, Marche
seguenti regioni italiane:
64 | La monetadella Finlandia é: L'euro Il marco finlandese Il Franco
65 | L'Emilia Romagna confina con le Toscana, Liguria, Piemonte, Toscana, Veneto, Marche, Abruzzo, Toscana, Lombardia, Umbria
seguenti regioni italiane: Lombardia, Veneto, Marche Umbria
66 | Dove sitrova lafascia climatica Tra il tropico del Cancro e il tropico del| Tra i tropici e i Circoli Polari Solo nel contenente Africano Africa
torrida o intertropicale? Capricorno
67 | Qual € la capitale della Slovacchia? | Bratislava Praga Bruxelles
68 | L'isola di Caprerasitrovain: Sardegna Lazio Sicilia
69 | Il lago di Bracciano si trova nella Lazio Abruzzo Valle d'Aosta
Regione:
70 | Gli Alisei sono: Venti che soffiano dai Tropici verso Formazioni di cumulo nembi Fiumi equatoriali
I'Equatore
71 | Qual é la capitale della Russia? Mosca Kiev Riga
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72 | La Maddalena é: Un'isola della Sardegna Un lago in Trentino Alto Adige Una citta in Emilia Romagna
73 | Il massimo rappresentante di una Un re o una Regina che resta in carica| Il Re, o la Regina, sono eletti dal Il parlamento nomina il re (o la regina)
monarchia é: tuta la vita e per diritto dinastico |l popolo e restano in carica per un che concede la propria fiducia al
trono si trasmette di padre in figlio (o periodo di tempo determinato governo
figlia)
74 | LaPuglia e unaregione dell'ltalia: meridionale Centrale Settentrionale
75 | Il passo del Brennero collega: Italia e Austria Italia e Svizzera Italia e Francia
76 | Nellafascia dal clima tropicale L'africa centrale Il Sudafrica Il nord Africa
rientra:
77 | Lamonetadell'Austria é: L'euro Il Marco tedesco Il Franco
78 | ladirezione del percorso da Foggia | Nord Ovest Est Ovest Sud Est
a Pescara:
79 | Qual é la capitale della Croazia? Zagabria Sofia Lubiana
80 | Agrigento si trova nellaregione: Sicilia Calabria Sardegna
81 | Ladirezione del percorso da Milano| Sud Est Nord Ovest Est
a Genova é:
82 | Olbia é una citta situata: Nel Nord Sardegna Nel Sud Sardegna In Sicilia
83 | Ladirezione approssimativa del Nord Est Sud Ovest
percorso da Roma a Perugia é:
84 | Leisole Baleari sono: Spagnole Francesi Inglesi
85 | Sono citta venete: Padova, Verona, Belluno Verona, Modena, Mantova Modena, Parma, Piacenza
86 | L'isola d'Elba si trova: In Toscana In Liguria In Emilia Romagna
87 | Il disegno del territorio su una carta| Una scala di riduzione tra le misure Le proiezioni ortogonali La prospettiva
geografica e riprodotto utilizzando reali e quelle riportate sulla carta
88 | Le province dell'Umbria sono: Perugia, Terni Perugia, Campobasso Chieti, Pescara
89 | Qual é la capitale della Svizzera? Berna Ginevra Varsavia
90 | Lacitta di Porto si trova: In Portogallo In Spagna In Francia
91 | Barletta Andria e Trani: Formano un‘unica provincia della Sono tre province distinte della Puglia | Sono tre province della Calabria
Puglia
92 | Il Lazio confina con le seguenti Toscana, Umbria, Marche, Abruzzo, Calabria Puglia Molise Toscana, Emilia Romagna, Veneto

regioni italiane:

Molise, Campania
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93 | Qual éil giorno con piu ore di luce Il solstizio d'estate Il solstizio d'inverno L'equinozio di primavera
nell'emisfero boreale?
94 | |fusi orari dividono la terrain: 24 spicchi 12 spicchi 360 spicchi
95 | Qual é la capitale del Canada? Ottawa Rotterdam Reykjavik
96 | Qual é la capitale della Spagna? Madrid Barcellona Lisbona
97 | La Taigae: Un tipo di foresta delle regioni fredde Un tipo di vegetazione che Un bioma terrestre subtropicale
dell'estremo nord dell’'Eurasia caratterizza la macchia mediterranea
98 | Il Parco nazionale dello Stelvio si Tra Lombardia e Trentino Alto Adige Tra Piemonte e Lombardia Tra Veneto e Friuli Venezia giulia
trova
99 | La Puglia confina con le seguenti Molise, Campania, Basilicata Calabria, Abruzzo, Molise Sicilia, Calabria, Molise
regioni italiane:
100 | Gli spostamenti di grandi masse di | Dal fatto che, dove batte il sole, I'aria Dal fatto che l'aria raffreddandosi sale | Dal magnetismo terrestre
aria (venti) sono causati: si riscalda ed essendo meno densa verso l'alto dando luogo allo
dell'aria fredda sale verso l'alto. spostamento delle masse di aria calda
dall'alta pressione alla bassa
pressione
101 | La Repubblica costituisce Italia, Francia, Germania Polonia, Germania, Regno unito Paesi Bassi, Norvegia, Svezia
I'ordinamento politico dei seguenti
Paesi:
102 | La moneta dei Paesi Bassi é: L'euro La corona Il Franco
103 | La Foresta nerasi trova: In Germania In Olanda In Austria
104 | Lalingua piu diffusain Asia é: Il cinese Il russo L'arabo
105| Qual e la capitale della Polonia? Varsavia Praga Vienna
106 | Qual e la capitale dell'India? Nuova Delhi El Cairo Aleppo
107 | Qual e la capitale dell' Afghanistan?| Kabul Baghdad Gerusalemme
108 | Cos'el'ipocentro di un terremoto? E il punto di inizio, situato in profondita| E il punto sulla superficie terrestre dal | E la proiezione in mare dall'epicentro
rispetto alla superficie terrestre, dal quale si avvertono gli effetti piu terrestre
guale partono le onde sismiche devastanti del terremoto
109 | Da Gorizia si passa per andare: In Slovenia In Francia In Austria
110| La capitale della Bolivia é: La Paz Caracas Nontevideo
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111 | Sono citta piemontesi: Alessandria, Novara, Vercelli Alessandria, Monza e Brianza, Pavia Bergamo, Brescia, Mantova
112 | Ajaccio é una citta: Della Corsica Della Sardegna Della Spagna
113 | La Spagna confina con: Portogallo, Francia, Andorra Portogallo, Italia, Germania Inghilterra, Olanda, Francia
114 | Quali sono i tipi di deserti presenti Deserti caldi, deserti freddi, deserti Deserti caldi e deserti freddi Deserti caldi
sulla terra? polari
115| Il Principato di Monaco: E una citta Stato ubicata tra Mentone E una regione a statuto speciale della | E un'isola francese
e Nizza Francia
116 | Il Veneto confina con le seguenti Friuli Venezia Giulia, Trentino Alto Piemonte, Trentino Alto Adige, Emilia | Piemonte, Lombardia, Toscana
regioni italiane: Adige, Emilia Romagna, Lombardia Romagna,
117 | L'immissario € un fiume che: Entra in un lago Esce da un lago Sfocia in mare
118 | Rimini & una citta: Emiliana Toscana Marchigiana
119 | La Valle d'Aosta confina con la Piemonte Lombardia Liguria
seguente regione italiana:
120 | Dove sitrovano i Balcani? Ad Est dell'ltalia A Ovest dell'ltalia A Nord dell'ltalia
121 | L'Africa: E un continente E una parte del continente asiatico E una parte del continente oceanico
122 | L'lrlanda del Nord: Fa parte del Regno Unito Fa parte dell'lrlanda Fa parte dell'lslanda
123 | Lampedusa é: Un'isola siciliana Un'isola greca Una citta della Sicilia
124 | Nel Principato di Monaco la moneta | L'euro Il Franco francese Il Franco monegasco
utilizzata é:
125| Il lago di Ginevra e situato: In Svizzera In Austria In Italia
126 | La moneta delle Isole Baleari é: L'euro La Peseta Il dollaro
127 | L'intensita di un terremoto puo Con la scala Mercalli Con la scala Celsius Con i Km/ora
essere misurata:
128 | Il Polo Nord: E formato interamente da ghiacciai E un continente montagnoso ricoperto | E il punto piti a Nord della Terra
da ghiacciai
129 | Anconasitrova nellaregione: Marche Abruzzo Umbria
130 Il Sesia é un fiume: Alpino Appenninico Siciliano
131 | Passando daun fuso orario al di 15° e di un'ora Di 30° e di mezzora Di 90° e di 15 minuti
successivo ci si sposta:
132 | Qual € la capitale della Turchia? Ankara Istanbul Atene
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133 | Qual e la capitale della Finlandia? Helsinki Bruxelles Oslo
134 | Lucca € unacitta: Toscana Laziale Campana
135| L'Arno éil fiume che bagna: Firenze Milano Venezia
136 | Ilaghi privi di immissario ed Stagni, paludi e torbiere Laghi di sbarramento Calanchi e corrugamenti
emissario a causa di una lenta
trasformazione diventano:
137 | Varese e una citta: Lombarda Piemontese Veneta
138 | Qual e I'ambiente piu ricco di E I'ambiente che si trova a cavallo E I'ambiente marino vicino alla E I'ambiente che si torva in un'ampia
biodiversita? dell'Equatore, caratterizzato da un barriera corallina fascia dell'emisfero boreale
clima caldo umido con precipitazioni caratterizzata da basse temperature
frequenti inverni lunghi e rigidi e abbondanti
precipitazioni estive
139 | Il Parco Nazionale del Gargano: In Puglia In Abruzzo In Basilicata
140 | 1l Volga: E il fiume pit lungo d'Europa E un fiume che scorre in Francia E un fiume che scorre in Val di Vara
141 | Larappresentazione dei rilievi sulle | Le curve di livello che partendo dal I meridiani e i paralleli Le curve isobare
carte geografiche e realizzata livello del mare indicano le quote
attraverso: altimetriche
142 | |l principato di Andorra confina Spagna e Francia Spagna e Portogallo Italia e Francia
con:
143 | La quantita di vapore acqueo L'umidita La pioggia La pressione
contenuta nell'atmosfera
determina:
144 | La Marsica: E una subregione dell'Abruzzo E una sub regione del Lazio E una sub regione montana della
montano Valle d'Aosta
145| La Germania confina con: Francia, Svizzera, Lussemburgo, Italia, Austria, Ungheria, Grecia Spagna, Polonia, Italia, Belgio
Belgio, Austria, Repubblica Ceca,
Polonia, Olanda
146 | Cosasonoibiomi? E un complesso di comunita animali e | Sono le fasce di comunita animali e Sono cetacei con corpo pisciforme,

vegetali stabilizzate, mantenuto dalle
condizioni ambientali di una

determinata area

vegetali che si sviluppano
uniformemente lungo un meridiano
terrestre

muso che si prolunga in un rostro e
un'‘unica spina dorsale
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147 | Nella bussolal'ago si dirige A Nord Dipende da dove ci si trova A Sud
sempre:

148 Il lago di Lugano si trova: Tra Italia e Svizzera Tra Svizzera e Austria In Slovenia

149 | La Regione Scandinava comprende | Svezia, Finlandia, Danimarca, Svezia, Islanda, Paesi Bassi Estonia, Lettonia, Lituania
Norvegia

150 | Passando dal 60° al 40° parallelo Nord Sud Ovest

dell'emisfero australe la direzione
e:

151 | Il meridiano fondamentale & quello Passa da Greenwich Passa dall'equatore Passa dai Poli

che:

152 | | laghi tettonici sono: I laghi che hanno riempito fratture o I laghi che occupano il cratere di I laghi che si formano quando il corso
dislivelli del suolo provocati dal vulcani ormai spenti di un fiume trova u ostacolo naturale,
movimento delle placche terrestri come una frana, o artificiale, come

una diga

153 | Qual e la capitale della Lettonia? Riga Tallin Zagabria

154 | La moneta della Spagna ée: L'euro Il Dollaro Il Franco

155| Il meridiano di Greenwich passa L'Inghilterra L'ltalia La Svezia

per:

156 | I'Everest € un monte del continente:| Asiatico Americano Africano

157 | Qual e il parallelo fondamentale e L'Equatore L'Emisfero australe Il meridiano di Greenwich

piu lungo degli altri?

158 | Lalatitudine si esprime in: Gradi Chilometri Pollici

159 | Qual é la capitale della Bosnia Sarajevo Lubiana Budapest

Erzegovina?

160 | L'Abruzzo confina con le seguenti Lazio, Marche, Molise Liguria, Piemonte, Veneto Marche, Molise, Abruzzo, Campania

regioni italiane:

161 | Il lago Maggiore bagna: La Lombardia Il Veneto La Toscana

162 | L'Estuario di un fiume: E il punto in cui arriva al mare E il punto in cui si riunisce con E il punto in cui inizia a sgorgare

I'affluente

163 | L'umidita dell'aria (a parita di quota | Spostandosi dalle coste verso le aree | Spostandosi dalle aree interne verso Spostandosi dal polo Nord al Polo Sud

altimetrica) decresce: interne le coste

164 | L'oralegale corrisponde: Allo slittamento di un'ora rispetto All'ora del fuso di Greenwich Ad un'ora virtuale decisa con appositi

all'ora solare

provvedimenti della CEE
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165| Leisole Eolie fanno parte della Sicilia Calabria Sardegna
Regione:
166 | Qual e la capitale del Belgio? Bruxelles Strasburgo Helsinki
167 | Laproiezione di Mercatore: E utilizzata nella riproduzione E utilizzata per illustrare I'evoluzione Indica l'inclinazione dei raggi solari
cartografica politica di una determinata area
168 | Foggia sitrova nellaregione: Puglia Sicilia Calabria
169 | La Polonia: E bagnata dal mare del Nord E bagnata dall'Oceano Atlantico Non & bagnata da mari
170 Il canale della Manica: E un canale naturale che collega il E un canale artificiale che collega il E un canale naturale che collega gli
Regno unito con I'Europa del Nord Regno unito con I'Europa del Nord Oceani Atlantico e Pacifico
171 | Il Parco nazionale del Gran sasso si| In Abruzzo In Molise In Umbria
trova:
172 | Le province del Lazio sono: Roma, Viterbo, Rieti, Latina, Roma, Grosseto, Salerno, Perugia Roma, Isernia, Caserta, Campobasso
Frosinone
173 | lIran e Irak si trovano: In Medio Oriente In Europea In Africa
174 | 1l Friuli Venezia Giulia confina con Veneto Veneto, Trentino alto Adige Trentino Alto Adige
le seguenti regioni italiane:
175| Le maree sono provocate: Dall'attrazione esercitata dalla luna e Dal Nord magnetico Dalla costellazione dell'Orsa maggiore
in misura minore dal sole
176 | I'Alaska: E una penisola a ovest dell'America E una penisola a Est dell'Inghilterra E una penisola del Polo Sud
settentrionale
177 | in Italiala maggiore densita di laghi | Nella zona Alpina Nell'area appenninica Nelle Isole maggiori
si trova:
178 | LalLoira: E un fiume che scorre in Francia E un fiume che scorre in Spagna E un fiume che scorre in Valle d'Aosta
179 | Il canale di Suez: E un canale artificiale che collega il E un canale naturale che collega il E un canale artificiale che collega gl
Mediterraneo con l'oceano indiano Mediterraneo con l'oceano indiano Oceani Atlantico e Pacifico
attraverso il Mar Rosso attraverso il Mar Rosso
180 | L'Irlanda € a Nord: Della Spagna Della Finlandia Dell'lslanda
181 | Lalatitudine: Influisce sull'inclinazione con cui i Influisce sull'inclinazione con cui i Non influisce sull'inclinazione con cui i
raggi solari colpiscono la superficie raggi solari colpiscono la superficie raggi solari colpiscono la superficie
terrestre terrestre solo durante gli equinozi terrestre
182 | Il Parco nazionale del Gran In valle d'Aosta In Lombardia In Veneto
Paradiso si trova:
183 | Bologna si trova nellaregione: Emilia Romagna In Toscana In Lombardia
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184 | La Nuova Zelanda si trova: Nell'emisfero australe In Australia Nell'Emisfero boreale
185 In Italia le aree piu esposte al L’Italia Nord-Orientale (Friuli Venezia Solo lungo la dorsale appenninica dal | La Sardegna e la Sicilia
rischio sismico sono Giulia e Veneto), la Liguria Nord al Sud escludendo sia la fascia
occidentale, la dorsale appenninica, la| alpina che le isole maggiori
Calabria e la Sicilia orientale.
186 | Oceania ed Eurasia sono: Continenti Stati Arcipelaghi
187 | Qual e la capitale dell'Peru? Lima Buenos Aires Montevideo
188 | Il Belgio: E bagnato dal Mare del Nord E bagnato dal mar Mediterraneo Non si affaccia sul mare
189 | Al clima boreale corrispondono: Inverni rigidi e lunghi ed estati brevi e | Inverni miti e precipitazioni moderate Piogge assenti e forti escursioni
fresche termiche
190 | L'abbondanza di precipitazioni e la | Favoriscono lo sviluppo di uno degli Favoriscono lo sviluppo delle specie L'eccessiva umidita non favorisce
costante umidita presenti nella ecosistemi piu prolifici della terra che vegetali ma per I'eccessiva umidita idonee condizioni di vita per la flora e
Foresta pluviale: accoglie piu del 70% delle specie inibiscono la crescita delle specie per la fauna
animali e vegetali del nostro pianeta. animali
191 | Niger, Congo e lo Zambesi: Sono fiumi Africani Sono laghi Africani Sono fiumi Asiatici
192 | la Tundrae la Taiga sono: Regioni polari Regioni equatoriali Foreste pluviali
193 | Nella fascia dal clima freddo o L'asia del Nord L'Australia Il Borneo
boreale rientra:
194 | Sono cittatoscane: Arezzo, Grosseto, Massa Carrara Arezzo, La Spezia, Parma Ascoli-Piceno, Macerata
195| I maremoti sono causati: Da sismi ed eruzioni Da forti venti Da forti piogge e nubifragi
196 | Ladirezione del percorso da Sud Ovest Nord Est Est
Venezia a Bologna é:
197 | Laterra é un pianeta: Geologicamente giovane e attivo Millenario e stabile Geologicamente inattivo
198 | Dallarecente divisione dell'Unione | Federazione Russa, Lettonia, Estonia, | Serbia, Bosnia-Erzegovina, Croazia, Repubblica federale tedesca e
sovietica si sono formati alcuni Lituania, Bielorussia, Ucraina, Slovenia, Montenegro e Macedonia Repubblica Democratica Tedesca
Stati indipendenti tra i quali: Moldavia
199 | All'origine dei terremoti c'é: Il movimento delle placche terrestri Il moto di rivoluzione della terra Le maree
200 | Sono citta marchigiane: Ascoli Piceno, Macerata Ascoli Piceno, Teramo Benevento, Caserta, Arezzo
201 | La Toscana confina con le seguenti | Lazio, Emilia Romagna, Liguria, Marche, Molise, Abruzzo, Campania Basilicata, Veneto, Abruzzo, Puglia

regioni italiane:

Umbria, Marche
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GEOGRAFIA
N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
202 | Le Langhe, il Monferrto e la Brianza | Aree collinari Aree di alta montagna Aree sul mare
sono:
203 | Qual e la capitale dell'Ungheria? Budapest Vienna Praga
204 | Troposfera, Stratosfera e Mesosfera| Strati dell'atmosfera Strati dell'esosfera Strati della litosfera
sono:
205| La Basilicata confina con le Campania, Puglia, Calabria Molise, Abruzzo, Umbria Marche, Calabria, Molise
seguenti regioni italiane:
206 | Il Giappone: E un'isola E una penisola Fa parte della terraferma del
continente asiatico
207 | L'Umbria confina con le seguenti Toscana, Lazio, Marche Marche, Molise, Abruzzo, Campania Friuli Venezia Giulia, Veneto,
regioni italiane: Piemonte
208 | Catanzaro e una citta che si Sul mare Jonio Sul Mare Tirreno Sul mare Adriatico
affaccia:
209 | Favignana e Marettimo sono situate| Ovest della Sicilia Nord della Sicilia Sud della Sicilia
a:
210 | Rovigo e una citta: Veneta Friulana Laziale
211 | La carta stradale: E una carta tematica E una carta politica E una carta fisica
212 Al climatropicale corrispondono: Temperature elevate e piogge Piogge assenti e forti escursioni Inverni miti e precipitazioni moderate
abbondanti termiche
213 | La capitale di Cuba: E I'Avana Santo Domingo Port au prince
214 | 1l Rio delle Amazzoni, Il Mississippi | Nell'Oceano atlantico e nei Mari Nell'Oceano Pacifico e nei Mari Nell'Oceano Indiano e nei Mari
e il Nilo sono fiumi che sfociano: adiacenti adiacenti adiacenti
215| Qual e la capitale del Brasile? Brasilia Buenos Aires Asuncion
216 | Le province del Friuli Venezia Giulia| Trieste, Udine, Pordenone, Gorizia Trieste, Rovigo, Belluno, Modena Lodi, Sondrio, Verbano-Cusio-Ossola
sono:
217 | Il solstizio d'Estate: E il giorno con pitl ore di luce nell'anno| Il giorno in cui cambia I'ora (da legale | Il giorno in cui la durata delle ore di
a solare) luce (di) e quelle di buio (notte) sono
uguali
218 | La Versilia: E una parte della Toscana che si E una parte della Liguria che si E una parte dell'Emilia Romagna che
affaccia sul Mar Tirreno affaccia sul Mar di Liguria si affaccia sul Mar Adriatico
219 Il territorio Austriaco e Montuoso Pianeggiante Lacustre
prevalentemente:
220 | La Grecia € bagnata: Dal mar Egeo Dal Mar Nero Dall'Oceano pacifico
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GEOGRAFIA
N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
221 | Trai fattori climatici quello che La Latitudine La quota altimetrica La longitudine
influisce di piu sugli elementi
costitutivi del clima e:
222 | Gli equinozi sono: Gli unici giorni in cui la durata delle | giorni con meno ore di luce nell'anno | | giorni in cui cambia 'ora (da solare a
ore di luce (di) e quelle di buio (notte) legale)
sono uguali
223 | Il Piave scorre nelle regioni: Veneto Valle d'Aosta Calabria
224 | La moneta della Slovacchia é: L'Euro Lo Zloty Il Franco
225]| Il Galles: E una regione del Regno Unito E una regione dell'lrlanda E uno Stato europeo
226 | L'istogramma e: Un tipo di grafico che rappresenta Una carta fisica Una carta geografica
elementi di interesse
227 | Cosasono le carte fisiche? Carte geografiche che danno Carte geografiche nelle quali sono Carte dell'era glaciale
informazioni dettagliate sul territorio riportati la distribuzione e la tipologia
delle citta e degli insediamenti umani
228 | Le monarchia costituisce Spagna, Regno Unito, Norvegia, Regno Unito, Portogallo, Irlanda Bielorussia, Estonia, Lettonia
I'ordinamento politico dei seguenti | Svezia
Paesi:
229 | Le grandi masse di acqua salatatra| Gli oceani I mari | canali
un continente e l'altro sono:
230 | La monetadella Corsica é: L'euro Il Franco francese La Peseta
231 | All'origine dei terremoti c'é : Lo slittamento delle placche terrestri L'eruzione di un vulcano, sia situato Il magnetismo terrestre
che liberando l'energia accumulata sulla superficie terrestre sia situato su
causano le onde sismiche guella marina
232 | Ladirezione del percorso da Sud Est Sud Ovest Nord Ovest
Palermo a Catania é:
233 | Il Canada e bagnato da: Oceano Pacifico, Mar Glaciale Artico, | Oceano Atlantico Mar Mediterraneo, Mare del Nord, Oceano Pacifico,
Oceano atlantico Oceano Pacifico Oceano indiano
234 | Quali tra questi mari bagnano Mar Glaciale Artico, Oceano indiano, Mar Glaciale Artico, Oceano Atlantico, [ Oceano Indiano, Mar Mediterraneo
I'Asia? Oceano Pacifico Oceano Indiano
235 | Sono citta che si affacciamo sul Napoli, Genova, Taranto Genova, Firenze, Lucca Enna, Viterbo, Udine

mare:
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GEOGRAFIA
N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
236 | Perché le fasce climatiche si Perché il clima é influenzato Perché il clima é influenzato dalla Per convenzione
estendono in latitudine? dall'inclinazione con la quale i raggi distanza tra i pianeti
solari colpiscono la superficie terrestre
237 | Cosasono i Monsoni? Venti ciclici causati dalla variazione Venti ciclici causati dalla variazione Fenomeni alluvionali
stagionale del continente asiatico stagionale del continente africano
238 | Le banchise sono Formazioni di ghiacci che contengo Isole dell'oceano atlantico Ghiacciai formati da acqua salata
acqua dolce
239 | Il lago di Como bagna: La Lombardia Il Piemonte La Valle d'Aosta
240| Sudan e Congo si trovano: In Africa In Asia In America del sud
241 | Il moto della terra intorno a sole: Dura un anno Dura un mese Dura 24 ore
242 | La Scozia si trova: Nel Nord del Regno Unito In Irlanda In Islanda
243 | Barcellona é una citta: Spagnola Francese Portoghese
244 | Napoli é a ovest di: Bari Roma Genova
245 | La Danimarca esercita la propria Sulla Groenlandia Sull'lslanda Sull'lrlanda del Nord
sovranita:
246 | Manchester € una citta: Inglese Irlandese Americana
247 | Qual é la capitale della Norvegia? Oslo Varsavia Copenaghen
248 | Qual e la capitale della Libia? Tripoli Tunisi Tangeri
249 Quando il Sole € a meta del suo Raggiunge il punto piu alto Ha raggiunto il solstizio Raggiunge il punto piu distante dalla
percorso: sull'orizzonte luna
250 | Cos'eil magma? E una composizione incandescente di | E una composizione incandescente di | E una composizione incandescente di
rocce allo stato liquido, altri liquidi, gas| ceneri e particelle incombuste fumi caldi e aerosol
disciolti, frammenti di solidi
incandescenti
251 La CECA era: La Comunita Europea del Carbone e Lo Spazio Economico Europeo Il trattato istitutivo dell'Unione Europea
dell'Acciaio
252 | Fanno parte dei principali biomi La Tundra, la Savana, la Macchia Gli oceani Atlantico e indiano L'Australia e L'Eurasia
terrestri: mediterranea
253 | Lafagliadi S. Andrea: Rappresenta la parte emersa della Rappresenta la parte emersa della E una catena montuosa del Canada
linea di distacco tra la placca del linea di distacco tra la placca asiatica
Pacifico e quella nordamericana ed europea
254 | Sono citta campane: Benevento, Caserta Caserta, Foggia Lecce, Taranto
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GEOGRAFIA
N. Domanda Risposta A Risposta B Risposta C
255| L'ltalia & ad elevato rischio sismico | Pressione generata dalle placche Pressione generata dalle placche Presenza di numerosi vulcani
a causa della: africana ed euroasiatica euroasiatica e americana
256 | L'aria calda é: Piu rarefatta e leggera dell'aria fredda | Piu rarefatta e pesante dell'aria fredda | Piu densa e pesante dell'aria fredda
257 | Il Mar Caspio e il Mar Morto: Sono chiamati Mari ma in realta sono | Sono quasi completamente circondati | Sono due Mari largamente
grandissimi laghi di acqua salata da terre e comunicano con gli oceani comunicanti con l'oceano pacifico
mediante bracci di mare stretti e
allungati
258 | In quale di questi Stati oltre un Nei Paesi Bassi In Belgio In Portogallo
guarto del territorio si trova al di
sotto del livello del mare?
259 [ Il Lago Vittoria: Si trova in Africa Si trova in America meridionale Si trova in Asia
260 | | Paesi Bassi sono formati da un Pianeggiante Parte pianeggiante e parte montuoso | Montoso
territorio:
261| Le quote altimetriche in una carta Tutti i punti che si trovano alla stessa | Tutti i punti che si trovano alla stessa | Le distanze tra le maggiori cime
geografica indicano: altitudine rispetto al livello del mare Longitudine montuose
262 | Come di chiama la circonferenza Equatore Tropico del cancro Tropico del Capricorno
massima del globo terrestre?
263 | Le Marche confinano con le Emilia Romagna, Toscana, Abruzzo, Toscana, Basilicata, Abruzzo, Umbria, | Friuli Venezia Giulia, Veneto,
seguenti regioni italiane: Umbria, Lazio, Lazio, Piemonte
264 [ La moneta della Norvegia e: Corona norvegese L'euro La lira svizzera
265 [ Il Madagascar E un'isola africana E un'isola sudamericana E un'isola spagnola
266 | Panarea fa parte: Delle Isole Eolie Delle Isole Pelagie Delle Isole Tremiti
267 | Le province dell'Abruzzo sono: L'Aquila, Teramo, Pescara, Chieti L'Aquila, Terni, Frosinone, Rieti Ascoli Piceno, Isernia, Caserta,
Campobasso
268 | Qual e la capitale dell'lrag? Baghdad Islamabad Tripoli
269 [ Il trattato di Maastricht: E il trattato istitutivo dell'Unione E il trattato istitutivo della Comunita E il trattato dello Spazio Economico
Europea Europea del Carbone e dell'Acciaio Europeo
(CECA)
270| L'ltalia si trovatrai paralleli: 47° e 37° 50° e 60° 10° e 15°
271| Trai Paesi che si affacciano su Mar | Romania, Ucraina e Turchia Turchia, Albania, Serbia Slovenia, Croazia, Bosnia Erzegovina

Nero sono:

15di 25




Concorso pubblico, per titoli ed esami, a 250 posti nella qualifica di vigile del fuoco del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco

GEOGRAFIA
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272 | In una carta geograficala scala di Quanto é stata rimpicciolita la Quanto é stata deformata la superficie | La lunghezza delle strade
riduzione indica: superficie terrestre riportata sulla carta| curva riportata sulla carte
273 | 1l Friuli Venezia Giulia confina con Austria, Slovenia Svizzera, Slovenia Francia, Austria
gli Stati esteri:
274 Il Tanaro é: Un fiume Un lago Un promontorio
275| Qual e la capitale della Bulgaria? Sofia Budapest Zagabria
276 | Le province della Liguria sono: Genova, Savona, Imperia, La Spezia Genova, Massa Carrara, Asti, Parma | Cuneo, Piacenza, Massa Carrara,
Grosseto
277 | Fa parte dei deserti freddi: Il deserto di Gobi Il Sahara La Foresta pluviale
278 | Cos'é il GPS (Global Positioning Un sistema di posizionamento globale | Una parte del telefono cellulare Un metodo globale per graficizzare le
System)? carte tematiche
279 | Lo stretto del Bosforo si trova: In Turchia In Grecia In Danimarca
280 | Quale di questi Paesi ha avviato le Turchia Germania Austria
trattative ma ancora non fa parte
dell'Unione Europea?
281 | Lo strato piu esterno della terra é: La crosta terrestre Il mantello Il nucleo
282 | Qual e la particolarita del Mar Nell'arco di migliaia di anni il lago ha A causa della forte salinita ci vive una | E pescosissimo e fornisce il maggiore
Morto: raggiunto un tasso di salinita che sola specie di invertebrati approvvigionamento ittico dell'Asia
impedisce lo sviluppo di qualsiasi
forma animale e vegetale
283 | La provincia piu a Sud : Siracusa Trapani Brindisi
284 | Dove sitrovail tropico del Nell'emisfero australe Nell'emisfero boreale Nel Circolo polare antartico
Capricorno?
285 Il monte Bianco é situato: In Valle d'Aosta In Lombardia In Trentino Alto Adige
286 [ L'ltalia si trova nell'emisfero: Boreale Australe Grecale
287 | La Regione Umbria si trova: A Nord del Lazio A Sud del Lazio A Sud della Campania
288 Aumentando l'altitudine: Diminuiscono temperatura pressione €| Diminuisce la temperatura e Aumentano temperatura pressione e
umidita aumentano pressione e umidita umidita
289 | Le eruzioni vulcaniche sono Alla fuoriuscita di rocce fuse che Alla spinta causata dal vapora d'acqua| Alle correnti marine
dovute: tendono a salire verso l'alto presente nel nucleo terrestre
290 | Sono citta calabresi: Cosenza, Vibo Valentia Cosenza, Macerata Ragusa, Trapani, Siracusa
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291 | Le dolomiti si trovano: Nell'ltalia Nord orientale In Piemonte In Valle d'Aosta
292 Cosasono le fasce climatiche? Sono delle zone della superficie Sono delle zone della superficie Sono due fasce perpendicolari tra loro
terrestre estese in senso latitudinale terrestre estese secondo i meridiani che attraversano la terra passando
che presentano caratteristiche che presentano caratteristiche per i Poli
climatiche simili climatiche variabili
293 | Fa parte dei deserti caldi: Il Sahara Il deserto di Gobi La Savana
294 Trai Paesi con le maggiori riserve L'Arabia Saudita La Liberia La Sierra Leone
di petrolio nel mondo si trova:
295 Fanno parte del Medio oriente e Armenia, Azerbaigian, Qatar, Yemen Libano, Cina , Giappone Sudan, Ciad, Turchia
Asia centrale:
296 | Il Brenta é un fiume: Del Trentino Alto Adige Della valle d'Aosta Dell'lUmbria
297 | Il Rio delle Amazzoni: E un fiume dell'America del sud che E un fiume del Canada che conisuoi | E una penisola dellAmerica del sud
con i suoi affluenti costituisce il pit affluenti costituisce un grande sistema| che si affaccia sull'oceano atlantico
grande sistema idrografico del mondo | idrografico, per ampiezza del bacino e
per ampiezza del bacino e portata portata
298| L'effetto serra provoca: Il riscaldamento del clima globale Il raffreddamento del clima globale L'aumento della calotta polare
299 | Qual ¢ la capitale dell'Estonia? Tallin Vilnius Bucarest
300 | Qual é la capitale dell'lran? Teheran Gerusalemme Kabul
301| A nord dellaFinlandiail clima sara: | Sub artico Continentale Mite e temperato
302 | Qual € la capitale dell'lrlanda? Dublino Glasgow Manchester
303 | Cosasonoifiordi? Insenature particolarmente Un arcipelago scandinavo Una catena montuosa della Svezia
caratteristiche in Norvegia
304 | Pavia é a ovest di: Padova Vercelli Torino
305 | Il lago Trasimeno si trova nella Umbria Marche Abruzzo
Regione:
306 | Cipro é un'isola: A sud della Turchia Africana Del Peloponneso
307 | Malta si trova: A sud della Sicilia A nord della Sicilia A est della Spagna
308 | Il fiume Po sfocia: Nel Mare Adriatico Nel Mare Ligure Nel Mar Tirreno
309 | Nellafascia dal clima arido rientra: La penisola arabica L'Amazzonia La Siberia
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310 | Leisole Tremiti fanno parte della Puglia Sicilia Calabria
Regione:
311 | Lo scirocco € un vento che Sud Est Est Nord Est
proviene da:
312 | Lungo lalinea equatoriale: La Latitudine & pari a zero La longitudine & pari a zero La Latitudine & pari a 90
313 | L'Europace I'Asia: Formano un unico continente non Sono divise dal mare e dalla Catena Sono divise dall'Oceano Pacifico
essendo divise tra loro dal mare dei monti Urali
314 | Taranto si trova nella regione: Puglia Basilicata Calabria
315| Le fasce climatiche temperate si Tra i tropici e i circoli polari Tra il tropico del Cancro e il tropico del| Lungo I'Equatore
trovano: Capricorno
316 | La Calabria confina con le seguenti | Basilicata Puglia Molise
regioni italiane:
317 | Qual & la capitale della Bielorussia? | Minsk Tallin Vilnius
318 | Il fiume Adda scorre in: Lombardia Friuli Venezia Giulia Calabria
319 | Su quale principio si basail Sul fatto che un ago magnetico libero | Sul fatto che un ago magnetico libero | Sula fatto che la luna esercita
funzionamento della bussola? di ruotare dirige sempre una delle sue | diruotare dirige sempre una delle sue | magnetismo sulla superficie terrestre
punte verso il nord in quanto, sulla punte verso il sud in quanto la terra &
terra, € presente un enorme campo un enorme campo magnetico orientato
magnetico orientato in direzione nord | in direzione sud nord
sud
320 | Dove sitrovalareggia di In Francia In Belgio In Valle d'Aosta
Versailles?
321 | Sono citta siciliane: Ragusa, Trapani, Siracusa Trapani, Catanzaro, Matera Catanzaro, Crotone, Lecce
322 | Gli uragani detti anche cicloni si Sopra la fascia tropicale oceanica nei | Sopra la fascia tropicale oceanica nei | Nei poli Nord e sud sono spinti verso il
formano: mesi estivi, quando l'aria umida si mesi invernali a causa delle centro della terra dai moti convettivi.
riscalda rapidamente e divenuta piu temperature rigide e della forte
leggera risale verso I'alto piovosita
323 | L'Etnaé: Un vulcano Un arcipelago Una provincia siciliana
324 | Lalatitudine & pari a 90° quando ci Ai poli Sulla linea equatoriale Lungo il meridiano di Greenwich
si trova:
325| L'ltalia € bagnata dai mari: Tirreno, Adriatico, lonio Caspio, lonio Morto, adriatico
326 | Qual & la capitale della Serbia? Belgrado Zagabria Bucarest
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327 | Diminuendo l'altitudine: Diminuiscono irraggiamento solare e Aumenta l'irraggiamento e diminuisce | Aumentano irraggiamento solare e
piovosita la piovosita piovosita

328 | Rimini e una citta che si affaccia: Sul mare adriatico Sul mare Jonio Sul Mare Tirreno

329 | Qual é la capitale del Pakistan? Islamabad Kabul Baghdad

330 | Lelsole Eolie sono situate a: Ovest della Calabria Sud della Sicilia Ovest della Sicilia

331 | Al climaarido corrispondono: Piogge assenti e forti escursioni Temperature elevate e piogge Inverni rigidi e lunghi ed estati brevi e
termiche abbondanti fresche

332 | Qual é la capitale dell'Albania? Tirana Belgrado Tallini

333 | I'Aquila & a Sud di: Ancona Frosinone Isernia

334 | Cos'él'occhio del ciclone? E l'area centrale di bassa pressione E l'area centrale di alta pressione E l'area centrale del ciclone nella
intorno alla quale soffiano venti intorno alla quale soffiano venti quale piove maggiormente del ciclone
vorticosi vorticosi degli uragani (o cicloni) nella quale temporale intorno alla

quale soffiano venti vorticosi degli
uragani (o cicloni)

335| Lamonetadell'lrlanda é: L'euro La lira irlandese Il Franco

336 | L'appennino é: Una catena montuosa La cima piu alta d'ltalia Un promontorio della Puglia

337 | Ibiza si trova: Nelle isole Baleari Nel dodecanneso Nell'lsola di Man

338 | L'intensita delle radiazioni solari Dall'inclinazione con cui i raggi Dall'altitudine dei luoghi colpiti dai Unicamente dall'umidita presente nei

dipende: colpiscono la superficie terrestre nei raggi lungo la superficie terrestre vari luoghi a seconda delle diverse

vari luoghi e nelle diverse stagioni stagioni.

339 | Il massiccio del Gennargentu si Al centro della Sardegna Nella provincia di Cagliari In Sicilia

trova:

340 | | meridiani sono: Circonferenze immaginarie che Circonferenze parallele che tagliano Le circonferenze piu distanti

congiungono Polo Nord e Polo Sud idealmente il pianeta in piani dall'equatore
orizzontali perpendicolari all'asse
terrestre

341| Losanna € una citta: Svizzera Tedesca Austriaca

342 | Sono citta pugliesi: Lecce, Taranto, Brindisi Taranto, Ragusa, Cosenza Cosenza, Vibo Valentia

343 | Il Campidano e la Maremma sono: Aree di pianura Aree collinari Aree di alta montagna

344 | Pantelleria € un'isola a: Sud Trapani Nord Trapani Est della Puglia
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345 | Qual & la capitale del Regno Unito? | Londra Dublino Amsterdam
346 | Bolivia e Peru si trovano: In America meridionale In America centrale In Africa
347 | Il moto della Terra attorno al sole & | Rivoluzione Rotazione Traslazione
chiamato:
348 | Qual é laregione piu a Sud La Sicilia La Sardegna La Calabria
dell'ltalia?
349 | La moneta del Regno Unito é: La sterlina L'euro Il dollaro
350 L'Austria confina con: Italia, Svizzera, Germania, Repubblica| Francia, Belgio, Polonia Italia, Francia, Olanda, Svezia
Ceca, Slovacchia, Ungheria, Slovenia
351 | Il Trentino Alto Adige confina con le| Lombardia, Veneto Lombardia, Veneto, Friuli Venezia Friuli Venezia Giulia
seguenti regioni italiane: Giulia
352 | Qual e la capitale del Giappone? Tokyo Hong Kong Singapore
353 | La Senna passa per: Parigi Nizza Marsiglia
354 | Lo Stromboli & un vulcano: Di un'isola della Sicilia Nelle vicinanze di Napoli Nella provincia di Catania
355| La stellapolareindica: il Nord L'asse oriente occidente La croce del Sud
356 | Le pianure alluvionali si sono In seguito all'accumulo di detriti Nel fondo del mare e poi sollevate in Perché gli agenti atmosferici nel
formate: depositati dai fiumi nel loro fluire seguito a movimenti della crosta tempo hanno spanato zone un tempo
terrestre occupate dai rilievi montuosi
357 | Nellafascia temperata boreale si Continentale, mediterraneo, di Tropicale, equatoriale, di montagna polare e subpolare
puo trovare un clima: montagna
358 | Lalitosferaterrestre é formata: Da crosta e mantello Da un unico strato roccioso e Da due enormi strati distaccati tra loro:
omogeneo I'emisfero boreale e quello australe
359 | La monetadella Svezia é: Corona svedese L'euro Il Franco
360| Nella Tundrail clima é: Polare Temperato Arido
361 | Neifondali oceanici sono presenti: | Lunghe catene montuose Pianure e lievi altopiani Solo aree pianeggianti
362 | Qual € la capitale del Nell'ltalia? Lisbona Madrid Oporto
363 | Qual é la capitale della Cina? Pechino Tokyo Hong Kong
364 | La capitale del Venezuela é: Caracas La Paz Santiago
365| LalLiguria confina con le seguenti Piemonte, Emilia Romagna, Toscana | Piemonte, Lombardia, Toscana Valle d'Aosta, Piemonte, Toscana

regioni italiane:
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366 | L'Emilia Romagna si trova: A sud del Veneto A sud della Toscana A Nord del Veneto
367 | Qual é la capitale della Lituania? Vilnius Kiev Tirana
368 | Il mare Tirreno bagna le Regioni: Toscana, Sardegna, Lazio, Campania,| Toscana, Sardegna, Emilia Romagna, | Friuli Venezia Giulia, Veneto, Emilia
Calabria, Sicilia Marche Romagna, Abruzzo, Marche, Molise,
Puglia
369 | Nello strato dell'atmosfera piu Piu alta di quella della Mesosfera Uguale a quella della Mesosfera Piu bassa di quella della Mesosfera
vicino alla terra (troposfera) la
temperatura é:
370| L'emissario e un fiume che: Esce da un lago Entra in un lago Sfocia in mare
371 | La Normandia é unaregione: Francese Inglese Spagnola
372 | Il Molise confina con le seguenti Abruzzo, Campania, Lazio, Puglia Calabria, Marche, Puglia Campania, Basilicata, Lazio
regioni italiane:
373 | Qual é la capitale della Svezia? Stoccolma Copenaghen Amsterdam
374 | L'Antartide: E un continente situato nel polo Sud E una parte del continente americano | E uno stato asiatico
375| Sono citta emiliane: Modena, Parma, Piacenza Parma, Mantova, Cremona Arezzo, Grosseto, Massa Carrara
376 | Quale selle seguenti citta si affaccia| Lisbona Barcellona Copenaghen
sull'estuario del fiume Tago?
377 | Cretae: Un'isola greca Una penisola della Grecia Una regione Turca
378 | Trai piu importanti vulcani attivi in | L'Etna e lo Stromboli I monte Amiata Pompei ed Ercolano
Italia ci sono:
379 | Dove sitrovail tropico del Cancro? | Nell'emisfero boreale Nell'emisfero australe Nella regione Polare
380 | Le faglie terrestri sono: Lunghe spaccature dovute Tipi di terremoti Catene montuose presenti nel fondo
all'allontanamento di placche marino
381 | Qual & la capitale dell'Egitto? El Cairo Tripoli Ter han
382 | Qual e la capitale della Slovenia? Lubiana Sarajevo Bucarest
383 | Come si chiamano i tavolieri di Banchise Banchine Iceberg
ghiaccio dell'Antartide?
384 | un punto del pianeta puo essere Latitudine e longitudine Meridiani e gradi Fuso orario

individuato (sulla relativa
cartografia) conoscendone:
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385 | Quale di questi paesi non & Portogallo Romania Austria
attraversato dal Danubio?
386 | La monetadell'Ungheria é: Fiorino Ungherese L'euro La lira svizzera
387 | L'emisfero Australe é: A Sud dell'Equatore A Nord dell'Equatore Vicino alla Groenlandia
388 | Qual é la capitale della Francia? Parigi Nizza Strashurgo
389 | Liverpool sitrova: In Inghilterra Nel Galles In Scozia
390 | Sono citta sarde: Cagliari, Sassari, Nuoro, Oristano Cagliari, Nuoro, Foggia, Isernia Ragusa, lecce, Oristano, Vibo Valentia
391 | Qual e la capitale dell'Paraguay? Asuncion Montevideo Lima
392 | Il fiume Tamigi attraversa: Londra Parigi Dublino
393| Cuneo é unacitta: Piemontese Toscana Lombarda
394 La Costa Rica si trova: In America centrale In Sudamerica In africa
395| Crotone si trova nella regione: Calabria Sicilia Basilicata
396 | L'lsoladi Pasqua é situata: Nell'Oceano Pacifico Nell'Oceano Atlantico Nel Mar del Giappone
397 Nel 1992 Il trattato di Maastricht L'ltalia La Polonia La Turchia
viene sottoscritto da dodici Paesi
trai quali:
398 | Lalatitudine indica: La distanza di un luogo dall'equatore La distanza di un luogo dal Circolo La distanza di un punto dal meridiano
polare artico di Greenwich
399 | L'orografia di un territorio Lo studio delle catene montuose Lo studio dei giacimenti di metalli Un tipo di fotografia digitale
rappresenta:
400 | Le alluvioni sono dovute: Alle forti piogge che causano Allo scioglimento di ghiacciai Ai lunghi periodi di siccita
I'esondazione dei fiumi
401 | Il fiume Po attraversa: Torino Firenze Genova
402 | Le Regioni italiane sono: Venti Ventuno Diciotto
403 | Il Benelux & formato da seguenti Belgio, Paesi Bassi e Lussemburgo Belgio, Monaco, Lussemburgo Finlandia, Svezia, Norvegia
Paesi:
404 | LaLombardia confina con le Piemonte, Emilia Romagna, Veneto, Liguria, Piemonte, Veneto Friuli Venezia Giulia, Veneto,
seguenti regioni italiane: Trentino Alto Adige Piemonte
405| A Berlino quale moneta si utilizza? L'euro La corona Il Franco
406 | Qual ¢é la capitale dell'lslanda? Reykjavik Londra Dublino
407 | Il Canton Ticino si trova: In Svizzera In Friuli Venezia Giulia In Austria
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408 | Gli accordi di Schengen hanno: Abolito i controlli sistematici alle Creato la Comunita Europea del Istituito la Comunita Economica
frontiere interne all’'Unione Europea. Carbone e dell’Acciaio.
409 | Argentina e Cile si trovano: In America meridionale In America settentrionale In Asia
410| La Groenlandia: E l'isola piti grande del mondo Fa parte della penisola scandinava E una regione dell'lslanda
411 | Nel settore Europeo i massicci piu Le Alpi e il Caucaso L'appennino e i Pirenei Le Montagne Rocciose
elevati sono:
412 | Bergamo si trova nellaregione: Lombardia Toscana Umbria
413 | leiniziali CEE corrispondono a: Comunita Economica Europea Consiglio Economico Europeo Comunita Economica dell'Euro
414 | La Francia confina con: Spagna, ltalia, Svizzera, Germania, Spagna, Slovenia, Ungheria Spagna, Polonia, Irlanda, Belgio
Lussemburgo, Belgio
415| Qual é la capitale della Romania? Bucarest Varsavia Strashurgo
416 | In quale Paese si trova Spagna Francia Grecia
L'Andalusia?
417 | La parte piu montuosa della A Sud, verso il confine con Austria e A Nord Est, lungo il confine con la A Nord Ovest, lungo il confine con i
Germania si trova: Svizzera Polonia Paesi Bassi
418 | Treviso si trova nellaregione: Veneto Friuli Venezia Giulia Trentino Alto Adige
419 | Lalegenda: E una parte della carta tematica che E una parte della carata con la E una teoria sulla deriva dei continenti
permette di interpretare la simbologia | descrizione dei luoghi, dei fiumi, dei
adottata laghi ecc.
420| Sono citta lombarde: Bergamo, Brescia, Mantova Brescia, Vercelli, Asti Rovigo, Verona, Belluno
421 | Il Danubio: E un fiume E un lago E un promontorio
422 | La Comunita Economica Europea Intorno agli anni sessanta Intorno agli anni novanta Nel 2000
nasce:
423 | Livorno € una citta: Toscana Laziale Marchigiana
424 | La Rosadei ventiindica: La direzione dei venti che spirano nel | La direzione dei venti che spirano Le specie faunistiche resistenti
Mediterraneo nell'oceano pacifico all'azione del vento
425 | Le Alpi bavaresi sono situate: Tra la Germania e I'Austria Tra I'Austria e ['ltalia Nella penisola scandinava
426 | Lalongitudine dei meridiani varia: Tra 0 e 180° Tra 0 e 360° Tra 90° e &0°
427 | Quale di questi Paesi non ha Austria Croazia Albania

sbocco sul mare?
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428 | Latramontana é un vento che Nord Nord Est Sud Ovest
proviene:
429 | Quale di questi Paesi si affaccia sul | Estonia Regno unito Paesi Bassi
mar Baltico?
430 | Parigi si trova a Nord Est di: Madrid Londra Varsavia
431 | Trai diversi Paesi attraversati dalla | La Polonia La Spagna La Grecia
catena montuosa dei Carpazi si
trova:
432 | Le coste della Norvegia sono Mar Baltico Oceano Atlantico Mar mediterraneo
bagnate dal:
433 | Le province della Basilicata sono: Matera, Potenza Matera, Cosenza Crotone, Foggia
434 | Qual é la capitale dell'Ucraina? Kiev Mosca Tallin
435| Nelle carte fisiche i colori sono Catene montuose, mari, pianure Capoluoghi, regioni, strade Specie arboree
utilizzati per distinguere:
436 | La moneta della Polonia: Lo Zloty L'euro La lira svizzera
437 | India e Pakistan si trovano: In Asia In Africa In America del sud
438 | Il mar Jonio bagnha le Regioni: Calabria, Basilicata, Puglia, Sicilia Sicilia, Sardegna Sardegnha
439 | Lasavana e un'area della fascia Precipitazioni scarse e lunghi periodi Forme di vita come pappagalli tucani e| Boschi di conifere
climatica tropicale caratterizzata di siccita che favoriscono la colibri
da: formazione di erbe alte e alberi
adattatisi nel tempo sopravvivere nella
stagione secca
440 | Zambia e Angola si trovano: In Africa In Asia In Australia
441 | Quanto impiega la terra ad 24 ore 12 ore Un'ora
effettuare una rotazione completa
intorno al proprio asse?
442 | Laregione Puglia si trova: A Est della Campania A sud della Calabria A Nord del Molise
443 | Le province del Molise sono: Isernia, Campobasso Isernia, Matera Viterbo, Rieti
444 | L'ltalia confina con: Francia, Austria, Svizzera, Slovenia Spagna, Francia, Germania, Belgio Francia, Svizzera, Spagna, Serbia
445 | Le correnti del mare sono causate: | Dall'incontro di masse di acqua con Dal vento che muove l'acqua in Dal movimento delle maree

una diversa salinita e con una diversa
temperatura.

superficie e in profondita
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446 | | meridiani hanno: Lunghezza uguale tra loro Lunghezza crescente fino all'equatore | Lunghezza decrescente fino
all'equatore

447 | La portata di un fiume: E la quantita d'acqua che attraversa E la quantita contenuta nel volume E la larghezza dell'alveo misurata
una determinata sezione del fiume in dell'intero percorso del fiume, dalla nella sezione piu larga dell'intero
un certo periodo di tempo sorgente alla foce percorso

448 | Il mare Adriatico bagna le Regioni: Friuli Venezia Giulia, Veneto, Emilia Friuli Venezia Giulia, Emilia Romagna,| Sicilia, Calabria
Romagna, Abruzzo, Marche, Molise, Toscana
Puglia

449 | La Maiella e il Gran Sasso sono Dell'Appennino centrale Dell'Appennino settentrionale Delle Alpi

vette:
450 | Qual e la capitale dell'Argentina? Buenos Aires Lima Montevideo

25di 25




